

(1)

نظیر آبادی ایک عوامی شاعر

اردو کے قدیم شاعروں میں نظیر آبادی کو جوانزادی مقام حاصل ہے وہ شاعری ان کے دور کے کسی دوسرے شاعر کو ملا سکتی ہے۔ نظیر آبادی کے چھٹے شاعر ہیں۔ جنہوں نے اپنے عوامی عام شاعرانہ روشن سے بیک کر اپنا جہاں گاہ فراہم کیا اور اس میں بے طرح کامیاب و کامران بھی رہے۔ انہوں نے اپنی شاعری میں عوامی رنگ اور سماج کے دے کچھ اور نئے طبقے کے لوگوں کی زندگی کے مسائل کو ملاحظہ کر کے پیش کیا ہے۔ انہوں نے اپنے کلام میں سماجی، اخلاقی، اصلاحی اور محبت کیان اور دہم نمایاں ہے۔ نظیر آبادی میں بنیادیں اس کی گہری جواہر ہیں عوامی مقبولیت کا شاعر بنایا۔

بعض ناقدین کا خیال ہے کہ نظیر آبادی شاعر ہے جبکہ نظم کے بنیاد گنزار ہیں۔ نظم نگاری میں نظیر آبادی ممتاز مقام حاصل کیا

یہ بھی صحیح ہے کہ ان کے بیجا غزلوں میں جو موجود ہیں۔ لیکن یہ
 (ایک حقیقت ہے) یہ غزلوں میں موضوعاتی ہے۔ غزل کے تمام اشعار میں
 نظیر کے ایک ہی مضمون کو بیان کیا ہے۔ ان کی غزلوں میں ہی نظم کا مزہ
 ملتا ہے۔ حالی اور آزاد نے جس جدید نظم کی حرکت چلائی اس کی بنیاد
 نظیر نے ہی پتہ پہلے ہی دکھادی تھی۔ اردو ادب کے اولین نقادوں نے
 نظیری شاعری کو اہمیت نہیں دی تھی کہ شیفتر جب شاعر ہوا صاحب
 نظر ادیب و شاعر نے نظیری عوامی زبان اور لب و لہجے پر مرقبانہ
 پن کا التزام لگا کر اس میں دنیا کے شاعری سے شبہ بر کر دیا اور محمد حسن
 آزاد نے ان کو ذکر بھی نہیں کیا۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ آج کے ناواقفین
 اس نظم نگار کی کام امام تصور کرتے ہیں۔

نظیر کے دور میں غزل گوئی کا دھماکا تھا
 شاعری عشق و محبت، عشق و محبت، ناز و ادا، وفار، وفار، وفار
 وفار، گل و بلبل، نالہ فریاد شہراب کہاں ہے موضوعات

کے گرد گردش کر رہی تھی۔ نظریہ وہ ہے شاعر ہیں۔ جنہوں نے
 اس طرز شاعری سے سبک کر اپنی جگہ اگانہ دہ دھند نکالی اور نظم
 نگاری کی طرف اپنے تئیں متوجہ کر لیے۔ اپنی شاعری کا صدمہ عوامی زندگی
 کے مسائل اور ہندوستانی رسم و رواج اور ان کے چلو میں فروغ پانچوے
 بے جا تصورات کو بنایا ایسوں نے اپنی شاعری کے ذریعے ہندوستانی
 سماج کی اصلاح کی کوشش کی

نظریہ پیدائشی دہلی میں سیوٹی کے والد کا نام قادر دھون
 تھا۔ انکی پرورش دہلی دافت ہونے لگا۔ پیار سے سیوٹی۔ جب انکا
 انگلیں کھولیں تو دہلی طرح طرح کے مصائب و آلام کا شکار تھی۔ دہلی ایک
 غیر آشوب دور سے گزر رہی تھی۔ نادر شاہ اور احمد شاہ اہالی کے
 بے درجے حملوں کی وجہ سے دہلی بالکل تباہ و برباد ہو چکی تھی۔ بیابان
 کے پاشندے دوسرے محقر طبقوں میں اپنی جان کی حفاظت کے
 لیے ہجرت کرنا اور مجبور ہو گئے تھے۔ نظریہ انہی آبادی کی والدہ بھی

اس دور ابتدا و آزمائش سے تنگ آکر اگر کوئی کرے گا

لنگر ابتدائی تعلیم حاصل کی -

اگر میں لنگر نے اپنا بچپن لڑکپن اور جوانی اپنے باز

و نعم سے بھری وہ دنیا کی، فکر سے بے نیاز اپنے زمانے کی عمل فریماں

میں دل کھول کر جتنے لیتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ ان کی شاعری میں

بچپن کی کھیل مٹاشوں کا تذکرہ ہی ملتا ہے۔ بنگلہ بازی، بٹیر بازی

بٹیر بازی، بڈیام، شلخ، وغیرہ کھیل مٹاشوں سے ان کی شاعری بھری

ہوتی ہے۔ لنگر سوانح نگار لکھتے ہیں کہ وہ بچپن ہی سے

بے حد زمین تھے۔ اردو اور فارسی میں ان کی دسترس تھی۔ ساتھ

ہی انہوں نے لڑکی، پوربی، پنڈی، پنجابی اور ماڈرناری جیسی زبانوں

میں بھی ادبیات صیادت حاصل کر لی تھی۔ وہ بچپن میں خوش نویس تھے

درس و تدریس کے میدان کے ہی شہ سوار تھے یہی وجہ ہے کہ

کتابوں میں ان کے کئی نام و نشانوں کے نام ملتے ہیں

(5)

لعض ناقدین این غالب کے اساتذہ میں شمار کرتے ہیں۔

زیر کا سنگ تعارف تھا۔ وہ صوفی منشی آ رہے تھے۔

لعض ناقدین میں صوفیوں کے نظریہ و حرۃ الوجد کے قائل تھے

بھی نبی کریم صلا اللہ علیہ وسلم، صیاب کرام، ایل بیت، انیار

اولیاء کرام اور مزوگان دین سے عقیدت و صحبت رکھتے تھے

انہوں نے اپنی شاعری کو اعتدیل کلام سے آڑ سے لیا انہی افسانوں

میں ایک فوش گوار لکھتے تھے اور اعتراف و ادب ملتا ہے ~~صفا~~

Shahnoj Ara,